
А
нђу Гру би шић, глав ну сестру Кли ни ке за хема то -
ло ги ју ВМА, зате кли смо у послу. Поздра ви ла нас
је при јат ним, дис крет ним осме хом и срдач ним
сти ском руке, а онда сигур ним кора ком пове ла до
њене собе. Жен ске собе у којој је све на свом
месту – ништа пре тр па но, с уку сом уре ђе но, цве -

ћем опле ме ње но. Та кли ни ка је, како каже, њено прво рад -
но место и дру га поро ди ца. 

„Укра ли” смо јој пола сата дра го це ног вре ме на и ужи -
ва ли у дру штву и раз го во ру с пово дом, јер је недав но про -
гла ше на за сестру годи не Вој но ме ди цин ске ака де ми је.
Иза бра на је јед но гла сно.  

Годи не рада
А ко је Анђа Гру би шић? Како ка же, вео ма темељ на осо -

ба, пер фек ци о ни ста, радо хо ли чар и пре да на по слу који
воли, и одго вор на пре ма уста но ви у ко јој ради, ВМА, пре ма
паци јен ти ма, ко ле ги ни ца ма, поро ди ци. Годи не су до  пи  си ва -
ле њеном карак те ру сигур ност, сми ре ност, бла гост у опхо -
ђе њу са љу ди  ма и паци јен ти ма. Али, и ауто ри  тет, који
несум њи во ужи ва.

Осим рада на кли ни ци, анга жо ва на је и у разним удру -
же њи ма – члан је Удру же ња меди цин ских тех ни ча ра Срби -
је и Европ ског удру же ња за тран сплан та ци ју косне сржи,
аутор је више радо ва и публи ка ци ја, које је пре зен то ва ла
на састан ци ма у земљи и ино стран ству, а уче ству је и у еду -
ка ци ји мла дих коле ги ни ца и каде та Меди цин ског факул те -
та ВМА. 

И све што је пости гла у живо ту сте кла је вели ким зала -
га њем, тру дом и саве сним радом. Нарав но, било је то
довољ но да буде иза бра на за нај бо љу сестру на ВМА за
2015. годи ну.

На Кли ни ци за хема то ло ги ју ради 35 годи на. Поче ла је
као мла да сестра, па одго вор на сестра и пела се сте пе ни цу
по сте пе ни цу да би, како је напре до ва ла у слу жби и завр -
ши ла шко лу за више меди цин ске сестре, од 2004. поста ла
и глав на сестра.  

А рад меди цин ских сеста ра и тех ни ча ра на тој кли ни ци
раз ли ку је се од дру гих. Неки би рекли да је ту и нај те же.

– У нашој кли ни ци лече се нај те жи боле сни ци – са
малиг ни те ти ма. Првен стве но малиг ни те ти ма крви и крво -
твор них орга на. То су акут не и хро нич не леу ке ми је, затим
малиг ни тумо ри лим фних жле зда, тзв. лим фо ми, па мија ло -

ПрВо рАд но Место,
дру ГА Поро дИ цА

АнђА Гру бИ шИћ – сестрА ГодИ не нА ВМА

1 .  ј у н 2 0 1 6 .

о д б р а н а

– Посао се, хте ли то ми или не, носи кући и све 
оста је у нашим гла ва ма. И све се про жи вља ва. 
И није уоп ште лако. А жена као жена, мора са 
послом да ускла ди и кућ не оба ве зе – каже наша
саго вор ни ца, глав на сестра Кли ни ке за хема то ло ги ју
ВМА, која на њој ради 35 годи на.



ми, а лече се и бениг на обо ље ња кошта не сржи, апла стич -
не ане ми је. У саста ву наше кли ни ке су два оде ље ња и Цен -
тар за тран сплан та ци ју. Уло га наших сеста ра вео ма је ком -
плек сна и спе ци фич на и зах те ва пси хо фи зич ку спрем ност
и вели ку одго вор ност, јер оне уче ству ју и у дијаг но сти ко ва -
њу, што није нима ло наив но јер су то инва зив не мето де,
затим у тера пиј ском при сту пу, који под ра зу ме ва при ме ну
цито стат ске тера пи је и све нус по ја ве и ком пли ка ци је које
иду са при ме ном те тера пи је. Сестра, нарав но, уче ству је у
сва ко днев ној нези боле сни ка и нези, на жалост, тер ми нал -
них паци је на та. Све то зах те ва од наших сеста ра да буду
вео ма еду ко ва не и бри жне. А глав на сестра мора да буде
изу зет но спо соб на и да стал но учи мла де коле ги ни це, јер
се код нас паци јен ти лече по свет ским прин ци пи ма и про -
то ко ли ма – при ча Анђа Гру би шић.

И све што тра жи од сеста ра, дока зу је лич ним при ме -
ром.

Про фе си о на ли зам у послу
Нај те жим паци јен ти ма обо ле лим од малиг ни те та тре -

ба, сем про фе си о нал ног одно са у лече њу, пру жи ти и негу,

ма ју висо ке дозе цито ста ти ка, које иза зи ва ју број не ком -
пли ка ци је. Они су тада живот но угро же ни јер може доћи
до крва ре ња, инфек ци ја. И ту је и те како важна меди цин -
ска нега, али је нај ва жни ја лепа реч и људ ски при сту пу
паци јен ту – исти че глав на сестра Кли ни ке.

Она каже како је после вели ког уло же ног тру да и муке
око паци је на та за њу и њене коле ги ни це пра ва сатис фак -
ци ја кад их виде како после дола зе на кон тро ле, да су
добро, чак и изле чени. Раду ју се кад да сазна ју да се па-
цијент оже нио, а још више кад доби је при но ву. После тих
лепих вести забо ра вља ју се све нај те же ноћ не сме не и сва
бри га око паци је на та. 

Кли ни ка за хема то ло ги ју углав ном је жен ски колек тив,
има само неко ли ко меди цин ских тех ни ча ра, и, како каже
Анђа Гру би шић, сестре су изу зет но пожр тво ва не и кад тре -
ба јед на дру гу мења ју и јед на дру гој изла зе у сусрет.  

Вре ме одмо ра
Посао који ради Анђу толи ко оку пи ра да је с њим у

мисли ма и кад затво ри вра та сво је собе и оде кући. Често
зове кли ни ку јер је одго вор на за рад на њој. У таквим ситу -
а ци ја ма трпи поро дич ни живот.

– Посао се, хте ли то ми или не, носи кући и све оста је
у нашим гла ва ма. И све се про жи вља ва. И није уоп ште
лако. А жена као жена, мора са послом да ускла ди и кућ не
оба ве зе.

Међу тим, нај бо ља сестра ВМА успе ва да увек нађе вре -
ме за раз би бри гу и рас те ре ће ње – да про чи та добру књи гу,
погле да добар филм, да се опу шта уз музи ку. И ма коли ко
била физич ки умор на, успе ва кад одмо ри да при ку пи сна ге
за нове рад не иза зо ве. 

А кад дође вре ме одмо ра, посве ћу је се сво јој љуба ви 
– путо ва њи ма. Само спа ку је кофе ре и спрем на је за покрет
– чека ју је нови кра је ви, нови људи, зани мљи ви лока ли те ти. У
скла ду је то са њеном радо зна лом при ро дом, али и са, како
каже, хоро скоп ским зна ком – јер стрел че ви воле да путу ју. 

При зна ње про фе си ји
При зна ње које је доби ла пред ста вља лич ну сатис фак -

ци ју за њен више де це ниј ски рад, али сма тра да се тим
награ да ма пошту је сестрин ска про фе си ја, јер оне напор но
раде вео ма одго во ран посао.  

– Толи ко ради мо да би, ипак, тре ба ло то да се пошту -
је. Тре ба ло би мно го више пошто ва ти сестрин ску про фе -
си ју код нас јер сестра је та која има први кон такт с паци -
јен том и уз њих је 24 сата. То се у све ту сву да цени, а тре -
ба ло би и код нас – исти че Анђа Гру би шић.

При зна ње које је доби ла схва та вео ма озбиљ но и под -
сти цај но за њен буду ћи рад, првен стве но с паци јен ти ма, а и
у еду ка ци ји мла дих коле ги ни ца.

– Све моје сада шње и буду ће актив но сти иће ће ка
томе да се одр жи инте гри тет нај вред ни је и нај од го вор ни је
сестре на ВМА, јер то та уста но ва заслу жу је, као једин стве -
на у земљи. ƒ
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која првен стве но у Цен тру за тран сплан та ци ју мора бити
прво кла сна. Али још и више. Људ ски је сао се ћа ти са њима,
њихо вим пат ња ма, боле сти ма и поне кад се емо тив но веза -
ти за паци јен те. Увек је пита ње у меди цин ској стру ци како
напра ви ти тај про фе си о нал ни отклон.

– Врло је тешко. Ни после три и по деце ни је не могу.
Може мо да изглу ми мо про фе си о на ли зам, али кад види те
мла дог чове ка или било ког дру гог коме не може те помо ћи и
који има дијаг но сти ко ва ну нај те жу болест, то је вео ма тешко
– при ча сестра Анђа.

А њихо ви паци јен ти су, пре ма њеним речи ма, углав ном
мла ди, по себ  но они који дола зе на тран сплан та ци је, и има ју
18, 19 или 20 годи на.

– Те мла де осо бе које су при пре мље не за тран сплан та -
ци ју углав ном су обо ле ле од акут них леу ке ми ја и оне при -
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